

хозяйство пришло въ упадокъ... Начинають возвращаться и „американцы“, тоже разочарованные... Ихъ рассказы являются наилучшимъ предупрежденіемъ для опьяненныхъ мечтою объ Америкѣ.
(„Сов. Лѣт.“).

ИЗЪ МѢСТНОЙ ЖИЗНИ.

По молитвамъ Святителя Θεодосія Углицкаго. Во Владимірско-Екатерининскомъ женскомъ монастырѣ, Гжат. у., есть мѣстно-чтимая икона Святителя Θεодосія Углицкаго, Черниговскаго чудотворца, съ частицею одежды (мантіи) сего угодника Божія. Частица эта получена при торжествѣ открытія мощей Святителя (9 сент. 1896 г.) Московскимъ купцомъ Сергѣемъ Кирсановымъ, членомъ общества хоругвеносцевъ Троицкаго Посада, и имъ же, Кирсановымъ, пожертвована въ томъ же году въ названный монастырь, въ бытность его еще общиною. Изъ письма Кирсанова, а также и изъ №№ 38 и 42 журнала «Кормчій» и 19 № Черниговскихъ Епархіальныхъ Вѣдомостей за 1896 годъ видно, что отъ этой частицы, по молитвамъ къ Святителю Θεодосію, произошло 13 сент. того же 1896 г. дивное чудо исцѣленія глухонѣмого мальчика Николая. Вскорѣ послѣ сего и въ названномъ монастырѣ отъ той же частицы одежды Святителя вотъ что произошло: 1) крестьянка Смол. губ., Гжат. у., Ново-Покровской волости, деревни Ульяновой, Евдокія Волкова, 35 лѣтъ, сильно страдала зубной болью, такъ что до щеки ея нельзя было дотронуться. Двѣ недѣли такъ страдала она. 20 октября 1896 года въ первый разъ въ храмѣ названной обители служился молебенъ Святителю. Во время молебна была и больная Волкова, и усердно молилась угоднику Божію, а когда, по окончаніи молебна, она приложилась къ частицѣ одежды Святителя, то боль въ щекѣ и зубная мгновенно утихла и больная пошла домой совершенно здоровой. 2) Въ октябрѣ мѣсяцѣ того же 1896 года крестьянинъ деревни Рыкова, Ново-Покровской вол., Гжат. у., онъ же и бывшій церковный староста церкви села Ново-Покрова, Тимоѣей Васильевъ, 68 лѣтъ, сильно занемогъ. Приходскій батюшка приобщилъ его Св. Христовыхъ Таинъ и сказалъ, что больной очень слабъ и долженъ умереть. Послѣ этого въ домъ

больного, по желанію его, была принесена частица одежды Святителя Θεодосія. Больной принялъ ее со слезами, надѣлъ на себя, а голову и грудь его помазали масломъ изъ лампы отъ иконы Святителя. Въ ту же ночь больной крѣпко уснулъ; къ утру почувствовалъ себя лучше и разсказалъ, что какъ только ушла монахиня съ частицей одежды Святителя, онъ почувствовалъ, какъ будто съ темені его спало холодное покрывало и ему стало легко. Дѣйствительно больной сталъ поправляться и по милости Божіей и Угодника совершенно выздоровѣлъ и взялся за свои дѣла. 3) Крестьянинъ деревни Савинокъ, Гжатск. у., Михаилъ Евѣимовъ, 35 лѣтъ, девять мѣсяцевъ страдалъ болью въ правой ногѣ, долго лечился въ Москвѣ, лежалъ въ больницѣ, но помощи не получилъ и такимъ пріѣхалъ на родину. Здѣсь уже знали, что во Владимірско-Екатерининской женской общинѣ происходятъ исцѣленія отъ частицы одежды Св. Θεодосія. 4 декабря 1896 года родные больного Евѣимова привезли его сюда, принесли въ храмъ и положили на полъ, такъ какъ отъ сильной боли въ ногѣ онъ не только стоять, но и сидѣть не могъ. Монахиня дала больному св. воды и масломъ изъ лампы Святителя помазала ему голову. Больной приложился къ частицѣ одежды. Вдругъ въ ту же минуту лицо больного страшно покраснѣло и на всемъ тѣлѣ выступилъ обильный потъ и больной впалъ въ безпамятство; въ такомъ состояніи его по окончаніи обѣдни и молебна Святителю и повезли домой. Дорогой больной пришелъ въ сознаніе и почувствовалъ себя лучше, а когда его привезли домой, то ему настолько стало хорошо, что онъ самъ, безъ помощи другихъ, сошелъ съ саней и сталъ ходить; это видѣли и всѣ однодеревенцы. Евѣимовъ совершенно выздоровѣлъ и отправился въ Москву на заработки. Таковы были чудеса отъ частицы одежды Святителя Θεодосія. Запись ихъ имѣется въ названной обители и подтверждается сестрами ея. Кромѣ этихъ чудесъ, были въ разное время, говорятъ, и еще, но, къ сожалѣнію, они не записаны, а устно передаются какъ то разнорѣчиво. О записанныхъ же чудесахъ, какъ болѣе достовѣрныхъ, я съ своей стороны долгомъ считаю объявить къ прославленію Господа, дивнаго во святыхъ своихъ. И пусть идетъ всякій нуждающійся и за молитвы Угодника съ вѣрою черплетъ дѣльбы изъ источника милосердія Божія и право слово — «по вѣрѣ дастся ему»...

Того же монастыря свящ. *Михаилъ Клитинъ*.